gi sc 1c da 2 x un valor dc ¢ {(abscisa del fo-

co) se tiene:

2
. =

L
a

r
Entonces ¢l ancho focal scra-

2
2 S e o
! 2 &

EXCENTRICID.D DE L. HBIPERBOL..- La excentrici-~

dad dc¢ uha hipérbola cs la relacidnm dec la dis-

tancia focal al cje transverso.
2ie . e

= - (D

o 28 ; : ,
~Zn la hipérbola siempre c>a y por lo tanto
el &

= o)

s T A T S R MR T O e R R R A

o OB
Ln la clipsc se vid gue su egcentricidad cs sicm-
pre menor que la unidad. e

56— W INTOTLS DE Li HIPORBOL...-~ Sea la ecuacidn de 1la

hipérbola con ejc transverso horizontal:

Se va a encontrar la interseccidn con la reccta
W s A

Haciendo simultdncas las dos ccuaciones sc —

‘encontrara:

L Ui ab a3 golbanodk mab
2 o =
“ b~i= am

, 2
V'o2.— a2m
las intersecciones son imaginarias.

Si bd< a2m2

R P e o :
S1i b >a m .se fienecn dos puntos realcs de inter-
seccidn. :

g 22 : 372
Sa- b= g0 X SO e o heg/decir gue 1a

reecta cncontrarad a:la curva en el infinito, o sea
gque es tangentc a,lé curva en ¢l infinito y por -
lo tanto asintota (Ver definicidn dec asintota cn
Pag. 41j; intonces me= a4 g ;

Sustituyendo estc valor en la ccuacidn dec la rec-
ta 8¢ tiene:

y:tlg_x.ano_not'(23)

que son las ecuacioncs de las asintotas a la hi--
pérbola dada.




i
. ’ %

34 1a ccuacién de la hiperbola cs:
o 2 o _ e
EL L , ‘¢S decir con ¢je ftransverso Vvertl
- 'S5 =
a b :

o, -~

cal, cn forma scmejantc sc demostraria gue las ¢

cuacioncs de sus asintotas son:

y:i%}{ . ° .'n . ® .(238,)'

Para dibujar_.las asintotas sec-construye el
rectdngulo con lados 2a y 2b Figge T2y T3, con
centro coincidiendo con ¢l de la hipérbola y se
trazan las diagonalcs de dicho rectangulo guc cg

w0 es fdcil ver, son las asintotas.

i
[2b

e

; Bios -3
Ljemplos:
B e
1) Tncontrar la ccuacidén dc la-hiperbola con

5897 .~
centro en el origen focos en (i 5, 0} ¢jo trans.
verse igual a 8.5 (PiErT4):

Pueste. que/la distancia del centro a cualqguictra
de los focps.es igual a ¢,  entonces ¢.= 5

2B e tiinns 400 b Vol L o S aien
Puesto que la hiplérbola tiene su cje trans—-

verso horizontal su ccuacidn es de la forma (20).

Sustituyendo- valores tenecnos: 22

hipérbola.

Fig,

2) Incontrar las coordenadas de los focos y vérti
ces, longitudes eje transverso y conjugado, ex
centricidad, latus rcetum y ccuaciones de las
asintotas de la siguientc hipérbola con centro
en el origen: 25y2 o AT e 000 (Pige T5)s
Dividiendo entre 100 para igualar cl segundo
nicubro a 1 se ticne: 5




g g8
2

<) X2 - 163;'2 + 16 =0
2

:Vz ¥y X
4> 2> |
La ccuscidén es dc la forma (20a) o sea ¢s una hi-

=1

- 36y2 — GG

- 2
¢ 5 - X =
pérbola con eje transverso vertical. e) ¥ 9

23 100X = 1575 = 1600

8) 5o5x2 = 19692 = 100

2 2 2
— L b)) 3xS - Ay-c+.10 = O

g Gncontrar la ecuacidn de la hipérbola con centro

ady 6=

= S e BN 25 = 4 Lijcftransverso

9

LTS Vi 2b oje conjugado.

429) ‘ en ¢l origen; focos en el eje de las ordenadas, ¢

; je transverso igual a 8 y excentricidad igual a 2.

- Zncontrar la ecuacidén de la hipérbola con centro
en el origen, un vértice (6, 0) v excentrici--
dad igual a 3 .

Incontrar la ccuacién de la hipérvola eje con
jugado igual a 8 y focos cn (O,?f 51

1 Zncontrar la ccuacidn de 1: hipérbola focos
s $ 3 : 20 HB
Fké. 75 en (£2 ¥2 , 0) .y ancho focal 3

\\A“JEROICIO XTI “ncontrar la écuacién de la hipérbola con centro
Tn las siguientes hipérbolas  encontrar el valor cn cl origeng_fogps Egigl‘oje de las x y pasando
5 Zorbsy : : or: L
de a'y b; coordenadas de focos, vértices, longl p o 10 ; N
tud del latus rcctum, las ecuaciones de las a-- S oaa y sy B
sintotas y dibujarlas. 7.~ Encontrar ls ccuacidn de la hipérbola con centro
a) 4i2 & 25y2 ~ 100 : s ' en el origen, ejc transverso sobrec el c¢jc de las

' 2 ) : % | Y ¥ pasando por:
bt -4y = 12 ;




- 100 -
HIPERBOL. EQUILATER.L.~ Cuando elfeje transverss
es igual al c¢je conjugado, la hipérbola se lla-

ma equilatera: a = b
HIPURBOLLS CONJUG.D.S.- Se llaman hipérbelas =
conjugadas a agucllas ¢€n que'el eje transverso

v ¢l eje conjugado de una son rcspectivamente -
¢l eje conjugado y transverso de otra.

Teniendo la ccuacién de una hipérbola para
chcontrar la de su conjugada basta poner la e--
cuacidén dada cn alguna dc las formas (20) o (204
segin cl caso y cambiar signos a uno de los daos
micmbros de¢ la ccuacidn. . :

Se ve fécilmente que las dos hipérbolas --
ticnen las mismas asintotas y la misma distan-
cia facale.

TLas hipérbolas conjugadas apargceran como
en la Fig. 76 Y

\

-

Yi
Fig. .76
AJERCICIO XIV

1.- Pncontrar las ccuaciones de las siguicntes hi-

- 101 -

pérbolas equildteras con centro en el origen

+
a) V (4, 0) e}V (X5, 0)
SRR &)V (o, £3)
Incontrar la ecuacién de las'hipérbolés-canjuga+
das_y las ecuaciones de las asintotas. Dibujar -
las curvas.

a) RF e 8y2 Sl
b) 9x° - 16y° = 144
e) x° - y2-=

a) y° - 4x° =16




